קיצור שבוע לימודים
פתיח:
נכון להיום  רוב בתי הספר בארץ עובדים במתכונת של שישה ימים ורק חלקם במתכונת של חמישה ימים.
למשל נתונים של משרד החינוך מראים כי מתוך 1,549 בתי ספר, רק 58% (896 בתי ספר) ילמדו חמישה ימים בשבוע בתשפ"ג. השנה יצטרפו למהלך רק 54 בתי ספר, ובשנת הלימודים הקודמת, עת הושקה התוכנית, הצטרפו 62 בתי ספר. כל שאר בתי הספר העל-יסודיים, בעיקר במועצות מקומיות ואזוריות ובחלק מהמגזר הערבי, למדו במתכונת זו עוד קודם לכן. כך, למשל, במחוז דרום רק 17% מבתי הספר לא לומדים בימי שישי, במחוז מרכז רק 31%, במחוז ירושלים 32%, בתל אביב 60%, במחוז צפון 64% מהמוסדות העל-יסודיים לומדים רק חמישה ימים, ובמחוז חיפה 52%. במגזר החרדי כבר כיום 83% ממוסדות החינוך העל-יסודיים לומדים חמישה ימים בשבוע. שרת החינוך יזמה קיצור של שבוע הלימודים לחמישה ימים בכל בתי הספר בחינוך העל-יסודי, גם אנשי חינוך, כלכלנים והורים רבים מבקשים לקצר את שבוע הלימודים משישה ימים לחמישה ימים, ובכך לחסוך למשק מיליוני שקלים ואף לאפשר לילדים לבלות זמן רב עם הוריהם.
טענה, נימוק וביסוס 1
[bookmark: _GoBack]רצוי לקצר את שבוע הלימודים משישה ימים לחמישה ימים, כי יום שישי הוא יום חופשי שאפשר לנצל ללימודים יותר פרטניים וללמידה עצמית, למשל: אני משלים שיעורי בית ועבודות להגשה שאני לא מספיק להכין במהלך השבוע, מפנה זמן להתכונן למבחנים שיתקיימו בשבוע הבא.
 טענת נגד לנימוק 1 והפרכה
יש שיגידו שאין צורך לקצר את שבוע הלימודים משישה ימים לחמישה חמים, כי אפשר לנסות להקדיש פחות זמן לתחומי העניין החופשיים של התלמידים, כגון: משחק במחשב, צפייה בטלוויזיה ומשחק כדורגל עם חברים ויותר להקדיש ללימודים. בניגוד לטענה הזו אני חושב שיום שישי הוא הזדמנות טובה כדי להשקיע בלימודים. ברגע שיש יום נוסף חופשי אפשר להשקיע יותר בלימודים ובהכנת שיעורי בית.
נימוק 2 וביסוס 2
 בנוסף, לדברי: אם תיכנסו היום לכל בית ספר על-יסודי ביום שישי, תראו שהנוכחות של התלמידים יורדת בשליש. הם פשוט לא מגיעים לבית הספר. הרבה הורים לא שולחים את ילדיהם לבית ספר בגלל שהורים חוששים שיהיה להם פחות זמן עם הילדים בסופי שבוע. 
נוסף לקיצור ימי לימוד כדאי גם להסתכל על ילדים שלא עומדים בקצב הלימודים, הם מנסים ללמוד, עובדים קשה והם עדיין לא מבינים את החומר. כדאי לתת להם יום אחד לחזור על החומר או ללמוד חומר חדש, כדי שיוכלו לשפר ציונים.
היום אפשר לראות איך תלמידים עוברים מחטיבה לתיכון וחלקם לא עומדים בקצב הלימודי, חלקם רוצים אבל לא מצליחים ולא עומדים בקצב הלימודי וכשהם מתחילים להסתגל לקצב, זה נהיה מאוחר מדי כי הם מתחילים לחזור על החומר שתלמידים אחרים עברו מזמן.
סגיר
לסיכום צריך לקצר את שבוע הלימודים משישה ימים לחשימה ימים כדי להקל על התלמידים ולאפשר להם לקבל ציונים טובים יותר. ניתן להמליץ למשרד החינוך לפעול למען קיצור שבוע הלימודים.









